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a) INTERACCION GRAVITATORIA

Ejercicio Al. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Razone si la siguiente afirmacion es verdadera o falsa: “Si un planeta tiene el doble de masa y
la mitad del radio que otro planeta, su velocidad de escape sera el doble”.

b) Conociendo la gravedad y la velocidad de escape en la superficie de Marte, calcule: i) El
radio de Marte. ii) La masa de Marte.
Ovarte = 3,7 M 87 Vesope = 5-10° ms™; G = 6,67-10™ N m’ kg™

Solucion:

Ejercicio A2. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Discuta razonadamente la veracidad de las siguientes frases: i) El trabajo realizado por una
fuerza conservativa para desplazar un cuerpo es nulo si la trayectoria es cerrada. ii) En el
descenso de un objeto por un plano inclinado con rozamiento, la diminucion de su energia
potencial se corresponde con el aumento de su energia cinética.

b) Un objeto de 2 kg, inicialmente en reposo, asciende por un plano inclinado de 30° respecto a
la horizontal debido a la accidn de una fuerza de 30 N paralela a dicho plano. El coeficiente
de rozamiento entre el bloque y el plano es 0,1. i) Dibuje todas las fuerzas que acttan sobre el
objeto y calcule sus modulos. ii) Mediante consideraciones energéticas, determine la
variacion de energia cinética, potencial y mecénica cuando el objeto ha ascendido una altura
de1,5m.
g=9,8ms?

Solucion:
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b) INTERACCION ELECTROMAGNETICA

Ejercicio B1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Dos particulas idénticas con carga g y masa m se encuentran separadas por una distancia d. A
continuacion, se mantiene fija una de las particulas y se deja que la otra se aleje hasta duplicar
la distancia inicial con la primera. i) Determine el mddulo de la velocidad que adquiere la
particula en el punto final. ii) Determine como cambiaria el mddulo de la velocidad obtenida
en el apartado anterior si se duplica el valor de las cargas.

b) Dos particulas idénticas con carga q = + 5-10 ° C estan fijas en los puntos (0,-3) my (0,3) m
del plano XY. Si, manteniendo fijas las dos particulas, se suelta una tercera particula con
carga Q = - 2:10° C y masa m = 8:10° kg en el punto (4,0) m, calcule el médulo de la
velocidad con la que llega al punto (0,0). K = 9:10° N m* C?

Solucion:
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Ejercicio B2. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Suponga dos conductores rectilineos, muy largos, paralelos y separados por una distancia “d”
por los que circulan corrientes eléctricas de igual intensidad y sentido. Razone cémo se
modifica la fuerza por unidad de longitudentre los conductores si duplicamos ambas
intensidades y a la vez reducimos “d” a la mitad.

b) Un protén que ha sido acelerado desde el reposo por una diferencia de potencial de 6000 V
describe una Orbita circular en un campo magnético uniforme de 0,8 T. Calcule
razonadamente: i) EI mddulo de la fuerza magnética que actua sobre el protén. ii) El radio de
la trayectoria descrita.

m, =1,7-10%" kg; e =1,6-10™°C

Solucion:
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c) ONDAS. OPTICA GEOMETRICA

Ejercicio C1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) i) Justifique que en una onda estacionaria la amplitud varia en cada punto. ii) Realice una
representacion grafica de una onda estacionaria en funcion del espacio, y explique qué se
entiende por un nodo en este tipo de ondas.

b) Una onda estacionaria queda descrita mediante la ecuacion:

y(x,t) = 0,5-sen((n/3)x)-cos(40xnt) (S.1.)
Determine razonadamente: i) Amplitud, longitud de onda y velocidad de propagacion de las
ondas armonicas cuya superposicion da lugar a esta onda estacionaria. ii) Posicion de los
vientres y amplitud de los mismos.

Solucion:
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Ejercicio C2. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Razone y justifique la veracidad o falsedad de las siguientes frases: i) Cuando la luz pasa de
un medio a otro experimenta un aumento de su velocidad si el segundo medio tiene un indice
de refraccion mayor que el primero. ii) La reflexion total de la luz en la superficie de
separacion de dos medios puede producirse cuando el indice de refraccion del segundo medio
es mayor que el del primero.

b) Un rayo de luz con componentes azul y roja de longitudes de onda en el aire de 4,5-10" m'y
6,9-:10"" m, respectivamente, incide desde el aire sobre una placa de un determinado material
con un angulo de 40° respecto a la normal a la superficie de la placa. i) Mediante un esquema,
y de manera razonada, indique la trayectoria de los rayos azul y rojo, tanto en el aire como en
el material. ii) Deduzca cuédl de las dos componentes (azul o roja) se propaga mas
rapidamente en el interior de la ldmina. iii) Determine las frecuencias de los rayos en el aire.
c= 3'108 m S_l; Naire = 1; nmaterial(azul) = 1147; nmaterial(roja) = 1144

Solucion:



mundoestudiante
métodoBarbeito

d) FISICA DEL SIGLO XX

Ejercicio D1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Discuta razonadamente la veracidad de las siguientes afirmaciones: i) La masa de un nucleo
es siempre menor que la suma de las masas de los protones y neutrones que lo forman. ii) En
una emision alfa el namero masico decrece en dos unidades y el nGmero atémico en una.

b) En la bomba de Hidrégeno (o bomba de fusion) intervienen dos ndicleos, uno de deuterio (3H)
y otro de tritio (3H) que dan lugar a uno de helio (3He). i) Escriba la reaccion nuclear
correspondiente. ii) Obtenga la energia liberada en el proceso por cada aomo de helio
obtenido.
m(3He)=4,002603u; m(3H)=2,014102u; m(3H)=3,016049u; m,=1,008665u; 1u=1,66-10
kg; c=3-10® m s™

Solucion:



mundoestudiante

métodoBarbeito
<\>
i nLeray Lo ¢ )L NP« L
L) Vevdkhadero , ey« o W & 8 f ¢
Y12 v \('( 4VD \*L\,l \\,;1.z) Jn nocre( (. Ui Joo you K ¢ L {
/) L
L/'\'Lt\()\,(\ oXe A;\,(( Cc (\IL\ \,((V\")‘u Ao Ve Cown VoY Co N
PV en S¢ Canr Car Ly cHC ¢ R e Le et en cle Een sfexw
( )\ 14 ( ¥ 1% lw()< X YILC S 41 \ N Cle ¢ ¢ Yo 2oy
C C
( L ( ( le. ¥ n 2 )
oy e \ t1 y
L ‘\ i X [N \! \ C ¥ ¥ \)
YV« C ¢ o "V o YL Ml v L e ee
A-9
n 5 " o
ZX "'( Z 7 4 Z
¥, Y ¢
. 2 > Ae =« RA)
)> C) (e Y Ca coi e '}! + H — > Me &
)l”.l
[ ) | ¢
Se s oL vi CXe un nL2u Itg n Ly ¢ v vy XA 0 C X
‘ 0 ‘3= G
w0 ey e coewvi ey VelecA Al vuonwerve ola vipckeo 1
. | ) { rFe €
o e *(&‘) oy Cova S0y YO- L0 Ao ¥ ConY C \'L(t Ho: ¢ c 12 -

| o k \ A_"\” -~ ™ (.( )/>‘ n\(".l/‘> - v\ (?’//() - VAR ((’,))

-® 3 BT o 1 ""
" € (2 2003 ), OOBKES =~ O, 0Tl | 0 " N
- Z,01Y 1OZ 7 3, 016049 {1, 00l € ’ 7 ge
> ZYy
= > 13 | C X ¢
) le el
[ ko > L’.( ok eLeCe €
x eAe vy c be besede e O oy vuccren ] noc
. b N "
7 b4 ) 5 . g
€ @ N ne ¢® 2,03 16 S TR, 3 2, 8Z- 1C

Ejercicio D2. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a) Enuncie la hipotesis de De Broglie y escriba su ecuacion. Indique las magnitudes fisicas
involucradas y susunidades en el Sistema Internacional.

b) Una particula alfa (o) emitida en el decaimiento radiactivo del *®U posee una energia cinética
de 6,72-:10™ J. i) ¢Cuéanto vale su longitud de onda de De Broglie asociada? ii) ;Qué
diferencia de potencial deberia existir en una region del espacio para detener por completo la
particula alfa? Indique mediante un esquema la direccion y sentido del campo necesario para
ello. Razone todas sus respuestas.
h=6,63-10*Js; m,=6,64 -10% kg; e =1,6-10° C

Solucion:
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